

**К.С. Жадько**, д-р екон. наук, проф. (*УМСФ, Дніпро*)

**А.С. Засць**, студ. (*УМСФ, Дніпро*)

## **ВІДОБРАЖЕННЯ ОБЛІКУ ОСНОВНОГО КАПІТАЛУ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ**

В сучасних умовах господарювання суб'єкти бізнесу України поступово переходять на міжнародні стандарти бухгалтерської та фінансової звітності (МСФЗ) внаслідок залучення іноземного капіталу, виходу на іноземні ринки товарів та послуг. Відповідно до Закону України — Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні, МСФЗ – це прийняті Радою з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку документи, якими визначено порядок складання фінансової звітності [1].

В цих умовах найбільш актуальним та ефективним для відповідності національної обліково-звітної інформації підприємства до МСФЗ є трансформація даних, яка здійснюється послідовно відповідно до їх відображення в МСФЗ. На прикладі основного капіталу, розглянемо його особливості відображення в МСФЗ. Основний капітал - це обсяг основних фондів і основних засобів підприємства, виражених у грошовій величині. В бухгалтерському балансі інформація про основний капітал відображається в розділі «Необоротні активи» (НА), головною складовою яких є основні засоби. В бухгалтерському обліку інформації про основні засоби регламентуються Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби».

У зарубіжній обліковій практиці поняття «необоротні активи» позначається різними термінами: постійні активи; споруди і обладнання; матеріальні активи тощо. Порядок визнання, оцінки основних засобів, списання з балансу, нарахування їх амортизації, та розкриття інформації про них визначається МСБО 16 «Основні засоби».

Облік оцінка сучасного стану обліку необоротних активів в Україні має багато спільного із зарубіжною практикою і відповідають вимогам міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та звітності, проте, мають певні відмінності. Порівняльна характеристика організації обліку необоротних активів за П(С)БО та МСБО наведена в Таблиці 1. Згідно порівняльної характеристики П(С)БО 7 та МСБО 16 можна зазначити, що є певні відмінності в даних положеннях зумовлені специфічністю національної економіки.

Таблиця 1

**Порівняльна характеристика організації обліку необоротних активів за П(С)БО та МСБО**

Показники	П(С)БО	МСБО
1.Визначення об'єктів необоротних активів, які підлягають переоцінці	Малоцінні НА, якщо амортизація їх вартості нараховується у першому місяці використання об'єкта в розмірі 50% вартості, яка амортизується, та решти 50% вартості, яка амортизується у місяці їх вилучення з активів	Дане питання не розглядається
2.Надходження необоротних активів на підприємство	Допускає безоплатне надходження, внесок до статутного капіталу, переведення до об'єктів необоротних активів зі складу оборотних активів	Виготовлення подібних активів для продажу в процесі звичайної господарської діяльності
3.Вибуття необоротних активів	Безоплатна передача, невідповідність критеріям визнання активу	Виключення активу з використання без очікування економічних вигод від його вибуття

Складено автором за науковою працею [2].

Так як, МСБО включають в себе позитивний досвід багатьох країн, на нашу думку, було б доречним почати удосконалювати національні стандарти, або ж надати міжнародним стандартам статус національних. Ці дії можуть полегшити роботу бухгалтерів, підприємств, які мають справу з іноземними партнерами.

**Список використаних джерел**

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні Закон України від 16.07.1999 № 996-XIV [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/term/15601>

2. Левченко О.П. / Теоретичні основи організації обліку необоротних активів у сільськогосподарському підприємстві // О.П. Левченко // Збірник наукових праць ТДАУ (економічні науки). - №1(30). - 2016. - Режим доступу: [http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis\\_nbuv/cgiirbis\\_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE\\_FILE\\_DOWNLOAD=1&Image\\_file\\_name=PDF/znptdau\\_2016\\_1\\_24.pdf](http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/znptdau_2016_1_24.pdf)